<<總結和學習體會>>

        我們一行來到美麗的東方之珠——香港。首先請允許我代表湖南省常德市基層衛生醫療系統赴香港學習社區醫療護理服務考察團全體成員對黎雪芬總經理、香港護士訓練及軒轅教育基金會周到的安排、熱情的接待表示衷心的感謝！

　　通過短短一周的學習培訓，我們的收獲是“三個更進一步”，即“三個更上一層樓：一是視野進一步開闊，二是敬業精神和服務理念進一步增強，三是業務水平和管理水平進一步提高。

　　一是視野進一步開闊

　　通過一星期的學習培訓，我們在瑪嘉烈醫院通過黎雪芬總經理的介紹對香港整個醫療系統有了一個初步的了解；通過林燕鳴女士的介紹進一步了解香港社區護理服務全民健康概念；通過蔡沛華先生的介紹對香港急救服務、急診室管理及創傷服務有了初步了解；在鄧惠珍女士的介紹下對香港傳染病控制嚴格程度有了進一步了解；在九能醫院對香港復康服務及社區老人的外展服務得到了進一步了解；在聖母醫院對香港的寧養服務、臨終老人護理及哀傷服務都有了初步了解。

　　在下葵涌社區護理服務中心參觀了荔景復康病房及老人醫院、老人院舍、下葵涌中醫門診，并與香港社康護士王淑義進行家訪，進一步認識和了解了社康復理服務。

　　在青衣及荔景社區，林燕鳴女士給我們詳細講解了葵青安全社區健康城市及安健屋村計划，參觀了青衣社區，聽取了糖尿病視網膜篩選核查服務，荔景長者互聯網計划及護士診所的介紹。通過以上的學習培訓，使我們對香港醫療系統特別是護理和社康服務有了進一步了解，進一步開闊了視野，增長了見識。

　　二是敬業精神和服務理念進一步增強

　　在這一個星期的學習培訓中，黎雪芬總經理在百忙之中親自為我們安排課程內容及學習培訓行程，并親自為我們講座，系統介紹香港醫療系統；林燕鳴女士連續陪同我們三天，并為我們講授了兩次即：《香港社區護理服務及全民健康概念》、《葵青安全社區健康城市及安健屋村計划》的精彩講座，基金會吳慕賢善長、金慎之善長天天陪同，你們的敬業精神使我們深深感動，我想，我們在今后的工作中，如果有你們這種敬業精神，沒有困難克服不了。

　　在聖母醫院，醫生對病人的寧養服務、臨終病人服務及哀傷服務的服務理念，特別是“天為生命定壽元，人為生命賦意義”理念，使我們對香港這種全方位服務理念有了更進一步的理解。

　　在下葵涌社康復理服務中心，與資深護士王淑義一同進行家訪，其中一位病人是結核病人，王女士不嫌臟，不嫌累，周到的服務、詳細的講解，使我們深深感動。特別是王女士告訴我，她做護士工作15年，每天都是與這些病人打交道，使我們對你們這種對護理專業的熱愛和執著的工作態度有了更深的了解，我們在今后的工作中將一定把你們這種敬業精神和服務理念帶回到今后的工作中去，爭取工作更上一層樓。

　　三是業務水平和管理水平進一步提高

　　通過在瑪嘉烈醫院、九龍醫院、聖母醫院、下葵涌社康護理服務中心、青衣及荔景社區的學習考察，并與醫生護士進一步溝通交流，使我們的業務水平進一步提高，特別是醫院的核心價值“以人為先、專業為本、敬業樂業、群策群力”和“常組織、常整頓、常自律、常清潔、常規范”的“五常法”管理以及社區醫院的建檔管理，為我們在今后工作中提供了很好的借鑒，為我們在今后工作中的業務水平和管理水平的提高打下了堅實的基礎。

　　回去后我們將梅開三度，把學到的知識運用到工作實踐中去，一是上高度、二是下力度、三是講廣度。

　　一是上高度。我們回去后，我將督促把這次學習培訓形成一個學習考察報告，并向領導匯報，爭取衛生局領導重視，真正使我們學有所得的東西落到實踐中，付諸實施。

　　二是下力度。作為我們外事僑務部門就是要建立經常聯系聯絡機制，要與這几所學習考察的醫院建立起友好醫院，為湖南和香港的交流合作搭建一個平台。因為我們內地與香港相比差距太大，特別是我們來這里學習的三所衛生院條件和設施簡陋，還請醫院和基金會各位善長連續伸出援助之手，提供一些力所能及的幫助。

　　三是講廣度。在這一周的學習考察，對香港的健康理念有了初步了解，我們回去后要加強廣大市民的健康宣傳，提高廣大市民對健康的知曉度，進一步提高廣大市民的健康理念。

　　我們相信，這次學習培訓只是一個開始，不是一個句號。在這里我們誠摯邀請各位到湖南常德去做客，最后借用《愛我中國》中的一句歌詞：千言萬語匯成一句話，謝謝謝謝！
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