
双桥坪镇焦满贞中学2009—2010年
工作总结
回顾这一学年，焦满贞中学教书育人工作突显“教研”重点， 培养学习型教师、创人民群众满意学校，做了大量而卓有成效的工作。
一、着力加强教师队伍建设，全面提升教工业务素质

1、加强师德教育，提高教师素质。
加强教师师德教育，每周政治学习与业务学习交替进行，坚持理论联系实际写心得日记。通过师德学习，全镇教师的师德师风有明显好转。首先是成立了德育工作领导小组，其次是建立了学校、家庭和社会三结合的德育网络，加大质量宣传力度。本年度重点学习了《中小学教师职业道德规范》、《鼎城区教职工管理办法》、《中小学意外伤害管理条例》等等。通过学习，教师深感律卫责任重大，上课接听手机现象、体罚学生现象、喝酒上课现象、打牌赌博现象少了，教师的觉悟、素质得到了较大地提高。玉树大地震及舟曲特大泥石流灾情发生后，全校教工主动捐款共计6000余元。其中，23名老师捐款200元以上。
 2、加强班子建设，塑造人民公朴形象。

作为学校班子成员，在校长郝兆富同志的带领下，坚持用制度管人，切实为学校发展着想，廉洁奉公，不谋私利，一年来，每周一的班子会，成员轮流值班，每周两天下校听推门课，已成不行文的规定。焦满贞镇地处三县交界，学校条件差，郝兆富同志带领成员找项目，跑资金，一年干一件实事。在去年香港轩辕教育基金会捐助修建中学科技楼的基础上，2009年上半年又与香港轩辕教育基金会取得联系，得到投资20万元人民币捐资修建了焦满贞中学的三用堂——仁爱侨心礼堂。
二、突显“教研”重点，借“合格学校”创建及“学洋思”的东风，切实提高教育教学水平，教育教学取得丰硕成果。
首先，在全镇范围内持续推进“教研年”活动，将“五个促进”的工作目标引向深入，即：促进教研意识增强、促进教师队伍的专业成长、促进教学方法的改进、促进课堂教学效率的提升、促进教学质量的提高。镇中学认真讨论，落实以“读好一本书，上好一堂课，写好一篇论文，搞好一个课题研究”为主的教研年工作任务。

1、抓“读好一本书”，促进教师专业成长。

教师读书活动蔚然成风，大家把平时的闲谈和娱乐活动时间分解一大部分，用于读书，并写出心得体会，根据《焦满贞中学“教研年”活动台帐》统计，全镇人均读书心得达3000余字，其中中学本部达5000余字。中学副校长何恋立在“关于魏书生教育思想的读书心得评选活动”中，获区一等奖。
 2、抓“上好一堂课”，提升课堂教学效率。

“上好一堂课”是“教研年”活动的重点，据统计，全镇共开展校级集体教研活动60余次，各教研组组织教师一人上好一堂公开课90多次，各校还经常带领教师到外乡镇学校取经学习。中学班子成员把听课评课活动与“教研年”活动视导工作结合起来，不仅按时参加教研活动，而且常听“推门课”。

3、抓“写好一篇论文”，促进教学方法的改进。

据统计，全镇共收集教育理论5篇，语文论文68篇，数学论文50篇，科学论文17篇，理化生论文12篇，政史地论文10篇，英语论文13篇，艺体课论文4篇。目前已有6篇论文获省级、12篇论文获市级奖励，另有多篇论文正送省市级主管部门评审。
4、抓“搞好一个课题研究”，促教育科研水平的提高。

以镇中学为核心进行教育教学课题研究的试点。镇中学经过深入的学情调查研究和反复讨论分论证，最后确定了校级研究课题：《山村中学留守学生心理特点的研究》，并精选了包含教务主任、政教主任、班主任、科任教师在内的研究队伍，并由分管教学的副校长亲自挂帅，任课题组长。随着课题研究的不断深入，一项项原创性实效性强的研究成果不断公布给教学一线的教师，让教师们对本校学生的心理特征有了越来越清晰的认识，从而促进教师们因材施教，受到合格学校评审专家的好评。
其次，以中学创建合格学校为契机，建立和完善各种教学教研制度，狠抓全镇各校教学常规管理，扎实抓好备、教、批、辅、考、研各个常规的教学环节，突出课前备课的实效性、课堂教学的高效性、作业批改的及时性、辅导后进生的重要性、考试试卷分析的指导性以及教学研究的针对性，每月进行一次全镇性的常规教学检查，并进行详细的记载，通报好的典型和存在的问题。由于工作扎实，在此次合格学校评估活动中，镇中学的教学常规管理工作受到督导评估团专家的充分肯定，教师的教育教学行为进一步走向规范。
第三，借全区“学洋思”之风，着力提升教师课堂教学的艺术性与高效性。结合区教育局“学洋思”活动的工作部署，我校制定的详细的“学洋思，提效率，保质量”工作计划。首先在学校提出“学校的核心工作是什么？”“学校的主战场在哪里？”“课堂教学效率取决于哪些因素？”等问题在教师中展开讨论，并进行交流，形成共识，然后组织教师深入学习洋思中学的育人理念及课堂教学模式，并以每人上一堂学洋思公开课的形式加以实践。目前洋思中学“没有教不好的学生”的教育理念已深入焦中每个人的心中，“从最后一名学生教起”的做法被教师普遍接受，“先学后教，当堂训练”的课堂教学模式正在每一课堂上得到尝试。通过一期的学洋思活动开展，我校教师授课艺术性与效率大为提升。

此外，我们以迎接香港轩辕教育基金会捐赠工程验收剪彩活动为契机，对学生进行感恩教育、礼仪教育、爱国教育、卫生教育、艺术教育，取得令人欣慰的成绩，学生的素养受到香港同胞的热情赞扬。
总观2009-2010学年，我们焦满贞中学在教育教学上取得了令人瞩目的一系列成绩，主要有：
(1) 区篮球赛中女队夺得全区40余所中学的第三名;

(2) 全国化学奥赛中一人获国家级三等奖，团体获全区二等奖；

(3) 与周边三个乡镇中学进行期末联考或团体第一名；

(4) 多位教师论文获省市级奖励；

(5) 在2010年初中毕业升学统考中取得我校建校以来最佳成绩，综合排名由2009年的全区第29名提升到2010年的全区第12名，政治、历史、化学等单科成绩跃入全区前5名，并有14名同学被省级重点高中——鼎城一中录取，是周边三所中学的人数总和。

三、借创“合格学校”东风，加大投入，硬件建设再上新台阶；加强后勤管理，创节约型学校

1、比照合格学校的高标准，以郝兆富同志为首的双中人没有被眼前的凄凉现状吓倒，而是变压力为动力，视要求为追求，全力筹措资金，集聚人力物力，火速上马， 在香港轩辕教育基金会的慷慨捐助下，先后完成了60多万元的新建教学大楼，50万元的仁爱侨心礼堂，另筹8万多元的男生宿舍及教工宿舍修缮，10万余元的路面场地硬化， 1.7 万元的花园建设，  9.4万元的体育乐园、新建篮球场和羽毛球场、乒乓球场修缮，2万多元的水电整改，10万元的电脑语音室，6万元的物理、生化实验室装备，9万元的实验仪器、体育器材、教学用具、乐器、办公设备的配备等大大小小20多个基础建设或配备项目。至此，我们焦满贞的办学条件发生质的飞跃，办学水平已挤入全区农村中学先进行列。                              
2、严格财经纪律。

年初，制订了切实可行的《财务管理工作计划》、《财务管理制度》、《勤工俭学工作计划》，搞好预算、决算，坚持计划开支，完善经费收支的审批程序和手续，做到开支合法、合理。

3、严格执行政策。

严格收费标准，规范收费行为，并将收费项目及标准在醒目位置公示，所有收费按程序操作，完全尊重学生自愿。

4、加强勤工俭学收入管理。

各校建立勤工俭学专帐，且收入归口学校财务管理，提取一定资金改善办学条件，同时根据本镇贫困生的情况，制定了救助贫困生方案，有计划地开展相关的救助活动，以确保勤工俭学收入师生共享。

5、集中资金抓创建。

2009年11月我们焦满贞中学要迎接市级合格学校的评估验收，硬件软件短缺，为了创建工作的顺利完成，大中学将全镇各校勤工俭学收入的一部分划拨给中学，建起了水泥球场、科学实验室、电脑室及其他配套设施。
四、关心教工生活，丰富教工业务活动。

1、为女教工购买“两癌保险”，全体教工均买了意外伤害保险。

2、积极组织教工活动，丰富教工业余生活。

组队参加了区教育工会的男教工乒乓球比赛，郝兆富校长亲自参加，并取得个人第六名的好成绩，激发了全体教师积极参与业余体育活动的积极性，焦满贞中学、大桥完小、双桥坪镇中心小学教师经常组织教工进行篮球赛、乒乓赛，在活动中，教工既锻炼了身体，交流了感情，又激发了全体教职工强烈的竞争意识和奋发有为的进取精神。
五、存在的问题

1、全镇教师老年化程度高，思想观念陈旧，难适应新课改要求，对素质教育推进是很大的阻碍。

2、部分教师的觉悟有待提高，认为勤工俭学收入应用于教师福利待遇的发放，对改善办学条件或中学集中使用解决重大问题不太理解。
3、学校教师宿舍与学生男生宿舍是七八十年代的旧房，且容积不足，亟待修缮扩建或重建。
过去的一年中我们取得的成绩是可喜的，各项工作得到上级主管部门的高度认可，2009年底被区教育局授予“目标管理先进单位”称号。焦满贞中学全校师生员工将再接再厉，在新的一学年再创辉煌。
2010年7月8日
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